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Цель: Закрепить знания детей по теме «Космос». 

Задачи: 

Коррекционно-образовательные: 

 Уточнять и расширять знания детей о космосе; 

 Активизировать словарь по данной теме; 

 Совершенствовать умения внимательно слушать, отвечать на вопросы; 

 

Коррекционно-развивающие: 

Развивать познавательный интерес детей, их внимание, память; 

Развивать интерес к выполнению заданий; 

Развивать культуру речевого общения детей друг с другом и педагогом. 

 

Коррекционно-воспитательные: 

Воспитывать у детей бережное отношение к нашей планете. 

 

Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное 

развитие», «Развитие речи», «Познавательное развитие», «Физическое 

развитие». 

 

Ход занятия: 

Логопед обращается к детям: 

 

- Ребята, сегодня к нам пришли гости, поздоровайтесь с ними… 

Скажите, какое у вас сегодня настроение? (хорошее, веселое, радостное…) 

 

- Послушайте и угадайте мою загадку: 

Человек сидит в ракете, 

Смело в небо он летит. 

И на нас в своем скафандре 

Он из космоса глядит. 

(Космонавт) 

- Правильно, это космонавт. А кто такой космонавт?... А каким должен быть 

космонавт? (Сильным, отважным, здоровым, знающим, умным, 

мужественным, выносливым, крепким, находчивым.) А кто был первым 

космонавтом? (показ портрета на стенде) … Правильно, это Юрий 

Алексеевич Гагарин. 12 апреля 1961г. он впервые полетел в космос. 

 

В космической ракете, 

С названием «Восток» 

Он первым на планете 



Подняться к звездам смог! 

 

- А вы хотели бы стать космонавтами? (да). Тогда давайте мы с вами 

представим, что мы школе будущих космонавтов, где мы с вами проходим 

специальную подготовку!  

 

- Ребята, мы уже сказали, чтобы стать космонавтом нужно быть и смелым, и 

отважным, умным…и конечно же здоровым! Поэтому космонавты каждый 

день закаляют свой организм- делают зарядку, умываются холодной водой, 

разминают все мышцы. Давайте и мы начнем с массажа. 

 

 Самомассаж лица: 

Мы ладошки растираем 

И лицо обогреваем. 

Подбородок разотрем, 

Дружно губки пожуем. 

Там живет наш язычок, 

Пусть погреется дружок! 

(дети выполняют движения в соответствии с текстом) 

 

Артикуляционная гимнастика. 

- Все космонавты говорят четко, внятно, а помогают им в этом упражнения 

для языка. 

 

- Поставьте удобно зеркала перед собой. 

Наш веселый язычок 

Повернулся на бочок. 

Смотрит влево, смотрит вправо (Часики) 

 

Язычок наш потянулся, 

Широко нам улыбнулся (Улыбка) 

 

Зубки он почистил. (Почистим зубы) 

Блинчик он покушал (Блинчик) 

Выпил чаю чашку (Чашечка) 

Запачкался вареньем (Вкусное варенье) 

И на качелях покачался (Качели) 

 

 



1е задание: - Теперь можно отправляться в космическое путешествие. Итак, 

наша ракета взлетает и приближается к планете Марс. Жители Марса 

приготовили игру «Скажи наоборот». 

             Взлететь – приземлиться 

             Ярко – тускло 

             Темно - светло 

             Прилететь - улететь 

             Далеко - близко 

             Высоко - низко 

             Медленно – быстро 

- Космонавты тренируют пальцы рук с помощью специальных тренажеров 

вот и мы с вами сейчас потренируем наши пальчики.  

"Будем в космосе летать". 

(Дети по очереди загибают пальцы одной руки, начиная с мизинца, помогая 

указательным пальцем другой руки) 

1,2,3,4,5. 

(Дети вращают кистью, которая сжата в кулак) 

Будем в космосе лететь. 

(Дети по очереди разгибают пальцы, начиная с большого) 

1 – комета. 

2 – планета. 

3 – луноход. 

4 – звездолет. 

5 – земля, 

(Дети машут кистью руки, как бы прощаясь) 

До свидания друзья! 

(То же с другой руки) 

 

2е задание: Угадайте мою загадку: – Рассыпался горох на тысячу дорог?» 

(звезда) 

- Говорят, что звезды очень трудно считать, давайте проверим это – 

посчитаем их! 

 

Д\игра «Веселый счет» отсчитать звезду (одна звезда, две звезды… 5звезд..) 

 

Гимнастика для глаз «Нарисуй ракету» 

 

_ Чтобы наши глаза не уставали я приготовила для вас новую, полезную 

гимнастику для глаз! Задание – нужно глазами следить за ракетой. Давайте 

мы встанем, чтобы глаза были на уровне картинки. 

 



- Молодцы, ребята, вы хорошо справились с этим заданием. А давайте теперь 

немного отдохнем, поиграем в игру. 

 

- Молодцы! А на чем же можно отправиться в космос? - Правильно, чтобы 

отправиться в космическое путешествие, мы построим с вами ракеты. (Дети 

выкладывают ракеты из палочек). 

 

- Ребята, а кто-нибудь знает какая планета наш дом родной? Как она 

называется? Правильно, Земля. По форме она похожа на шар. 

Перед вами глобус – это модель нашей Земли (показ.глобуса) . 

Как вы думаете синим цветом на ней что обозначено? (вода – моря, океаны.) 

Зеленым – леса, луга, а коричневым – суша, земля, горы..) 

 

-Ребята, а кроме нашей Земли какие еще есть планеты?  

Посмотрите на этой картине они все есть, каждая из этих планет движется 

вокруг солнца по своей орбите, т.е. по своему кругу.  

 

- Ребята, вы все очень хорошо справились со всеми заданиями в нашей 

космической школе, в будущем я думаю из вас получаться настоящие 

космонавты. 

 

Итог. 

 

- Ребята, вам понравилось занятие? Что именно вам понравилось? (ответы 

детей…) 

 

- Есть такая примета – если увидишь падающую с неба звезду и загадаешь 

желание, то оно обязательно сбудется. Однажды я попала под такой 

звездопад и собрала для вас много таких звездочек и хочу с вами поделиться 

ими. Пусть эта звездочка будет приносить вам счастье и радость.



 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


